ПРОТОКОЛ
заседания общественной комиссии для организации общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях 2023 г.», проведения оценки предложений заинтересованных лиц, а также для осуществления контроля за реализацией утвержденной муниципальной программы 
по подведению итогов приема предложений от населения о мероприятиях, которые целесообразно реализовать на отобранной территории, для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях

	г. Байкальск, микрорайон Южный, квартал 3, дом 16, актовый зал. 

	26.04.2023 года


ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:
Глава администрации Байкальского городского поселения – 
Темгеневский В.В.

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:
Полуполтинных А.С. – заведующий отделом по ведению городского хозяйства и благоустройству администрации Байкальского городского поселения;
Стробыкина Ю.А. – заведующий отделом социально-экономического развития, закупок и торговли администрации Байкальского городского поселения;
Конев Д.И. – заместитель заведующего отделом архитектуры, капитального строительства и земельных отношений администрации Байкальского городского поселения;
Астахова Т.В. – директор МБУДО ДШИ г. Байкальска, председатель Думы Байкальского городского поселения.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Глебанова А.М. –  заведующий отделом архитектуры, капитального строительства и земельных отношений администрации Байкальского городского поселения.
Былков С.Е. – представитьель ООО «ТРАСТ»;
Юргилевич И.Ю. – председатель БГОО ИООООО ВОИ;
Соколов С.О – ведущий архитектор проекта;
Пак. А.К. – ведущий архитектор проекта.

СЕКРЕТАРЬ:
Подгребенная М.А. – ведущий инженер отдела архитектуры, капитального строительства и земельных отношений администрации Байкальского городского поселения.

С 6 марта администрация Байкальского городского поселения начала прием предложений от населения о мероприятиях, которые целесообразно реализовать на территории от ресторана «У Озера» до объездной дороги микрорайона Гагарина для участия во Всероссийском конкурсе создание проектов комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях 2023-2024 г
Поступившие предложения от жителей для реализации на выбранной территории:
1) организация удобных парковочных мест;
[bookmark: _GoBack]2) устройство пешеходной и велосипедной дорожек;
3) использование природных форм и натуральных материалов (камень, мрамор, дерево) в оформлении улицы;
4) повышение качества озеленения территории, применение характерных для местности растений;
5) организация разноплановой системы освещения улицы;
6) организация мероприятий по защите пешеходов от проезжей части;
7) организация мероприятий по обеспечению доступа всех групп мобильности населения (обустройство лестницы и пандуса по пути следования пешеходов);
8) обустройство грунтовых пешеходных тропинок;
9) обустройство мест отдыха и фотозон;
10) установка арт-объектов, идейное наполнение маршрута;
11) обустройство дополнительных точек притяжения в виде объектов уличной торговли (общепит, прокат спорт.инвентаря);
12) обустройство общественного туалета;

На основе результатов исследования и сбора предложений от жителей была сформирована предварительная концепция развития выбранной общественной территории.

РЕШИЛИ:
1.	Принять границы территории 1 этапа по восточной стороне улицы от жилого дома по адресу: мкр Гагарина, 170 до объездной дороги, с прилегающими территориям к зданиям № 152, 151в, 207, 181а.
2.	Утвердить перечень мероприятий по благоустройству.
3.	Администрации Байкальского городского поселения опубликовать информацию о результатах обсуждения общественной территории для участия в конкурсе в средствах массовой информации и на официальном сайте Администрации Байкальского городского поселения. 

Подписи:
	

	

	

	

	

	


Темгеневский В.В.
Полуполтинных А.С.
Стробыкина Ю.А.
Конев Д.И.
Астахова Т.В.
Подгребенная М.А.
