ОТЧЁТ
о работе администрации  Байкальского городского поселения  
за 2014 год

1. Исполнение бюджета Байкальского городского поселения


Одним из основных направлений работы администрации в 2014 году являлось обеспечение бюджетного процесса, составление проекта бюджета поселения, его исполнение и осуществление контроля целевого использования средств.


В бюджет Байкальского городского поселения в 2014 году поступило всего 412,1 млн. руб. Остаток на счете на конец года составил 103,5 млн. руб. В основном это целевые средства Фонда содействия реформированию ЖКХ на переселение граждан из аварийного жилищного фонда, средства областного бюджета на реализацию программы «Молодым семьям – доступное жилье»,  на реализацию ГП «Развитие инвестиционной и инновационной деятельности 2014-2018 гг.», а также субсидия на выравнивание бюджета.

  
Размер налоговых и неналоговых доходов в 2014 году увеличился по сравнению с 2013 годом. Увеличение составило 18 740 тыс. руб. Темп роста составил 190%.  (2013 год – 20 911 тыс. руб., 2014 год 39 651 тыс. руб.). Увеличение произошло практически по всем налоговым и неналоговым доходом, но  наиболее резкое увеличение произошло по доходам от использования муниципального имущества. Темп роста составил 483% (2013 год – 4 163 тыс.руб., 2014 год – 20 124 тыс.руб.)

Наибольший удельный вес в структуре доходов бюджета Байкальского городского поселения занимают доходы от использования имущества, находящегося в собственности БГП – 50% от налоговых и неналоговых поступлений и составил  в 2014 году 19 816 тыс. руб.

В целом по собираемости всех видов доходов в бюджет Байкальского городского поселения, прослеживается стабильная динамика роста уже второй год.

В целях увеличения и своевременного поступления платежей в бюджет Байкальского городского поселения, снижения недоимки по налогам, администрацией БГП проводится ряд мероприятий (в рамках своих полномочий) на местном уровне:

- проводится инвентаризация  и идентификация земельных участков на территории Байкальского городского поселения, выявляются собственники, которым разъясняется о необходимости оформления земельных участков в собственность, в случае не оформления на момент инвентаризации. Оказываются консультативные услуги;

- проведена инвентаризация имущества, с целью выявления неиспользуемого (бесхозяйного) имущества. Составлен реестр данного имущества, в который включено  более 40 объектов. Ведется активная работа в направлении дальнейшего оформления указанного имущества в собственность Байкальского городского поселения. За 2014 год оформлено право муниципальной собственности на 30 бесхозяйных объектов. Из них:

- участки сетей  холодного, горячего водоснабжения и водоотведения, канализационные коллектора – 20 объектов;

-  уличное освещение;

-  городское кладбище;

-  7 артезианских скважин (4 – водозабор р. Солзан, 1- мкр- Строитель, 1- мкр. Гагарина, 1- пос. Солзан).

 -  окружная дорога.

В 4-м квартале 2014 г. подано 2 заявления в суд о признании права муниципальной собственности на 2 объекта: ЛЭП 6 кВ от ГПП-1 яч. № 12 и склад  мкр. Южный, квартал 1,  дом 26; заявление на общественный туалет в стадии подготовки.

В планах 2015 и 2016 гг. проведение технической инвентаризации на 26 бесхозяйных объектов (остановки, участки сетей и др.).

 Оформление бесхозяйного имущества в муниципальную собственность, в будущем позволит  значительно увеличить доходы бюджета Байкальского городского поселения, путем сдачи их в аренду;

          - осуществляется контроль за сохранностью и рациональным использованием муниципального имущества. Доходы от сдачи муниципального имущества  в 2014 году выросли по сравнению с 2013 годом в 3,4 раз и составили 19,8 млн. руб.

         - расширяется перечень предоставления услуг на платной основе учреждениями бюджетной сферы, финансируемых из бюджета МО Байкальского городского поселения. 

           Исполнение расходной части бюджета Байкальского муниципального образования в 2014 году составило 70,5% или 331 млн. рублей.  Средства бюджета были направлены  на расходы в области жилищно-коммунального хозяйства в сумме 209,1 млн. рублей (63%), на поддержку малого и среднего предпринимательства в сумме 40 млн. рублей (12%), на содержание и ремонт дорог в сумме 2,7 млн. рублей (1%), на мероприятия по обеспечению жильем молодых семей в сумме 15,8 млн. руб. (5%), на мероприятия в соответствии с перечнем проектов народных инициатив в сумме 4,9 млн. рублей (1,5%), на изготовление технической документации на бесхозяйные объекты в сумме 1,8 млн. рублей (0,5%) , на мероприятия в области молодежной политики, культуры, физической культуры в сумме 1,5 млн. рублей (0,5%), на содержание муниципальных казенных учреждений в сумме 23,3 млн. рублей (7%), на содержание администрации БГП, думы, контрольно-счетной палаты в сумме 27,5 млн. рублей (8%) и другие расходы. В том числе на реализацию муниципальных программ в 2014 году направлено 267 млн. рублей (81% от общих расходов). 

           Одним из мероприятий по оптимизации бюджетных расходов является осуществление муниципальных закупок. Администрацией Байкальского городского поселения при проведении муниципальных закупок в 2014 году было заключено контрактов на сумму 405,9 млн. рублей (начальная цена-410,1 млн. рублей). Экономия бюджетных средств составила 4,2 млн. рублей.

2. Исполнение функций  по социально-экономическому развитию, малому бизнесу и потребительскому рынку.
Основная задача администрации  в области малого  бизнеса и потребительского рынка  состоит в формировании системы муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства СМСП), создание условий для обеспечения жителей поселения услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания.  На территорию поселения  с 2010 года  направляются средства на получение субсидий СМСП.  

На развитие малого и среднего предпринимательства в 2014 году направлено -42 105,26 тыс. руб. на развитие малого и среднего предпринимательства (софинансирование из областного и местного бюджетов – 10 905,26 тыс. руб.

 ОБ  8 800,0  тыс. руб.      ФБ 31 200 тыс. руб.                МБ 2105,26 тыс. руб.
            Всего: 42 105,26 тыс. руб.
Сведения  о реализации муниципальной  программы по поддержки малого и среднего предпринимательства  в 2014 году  с указанием объема средств:

1. Поддержка начинающих-гранты начинающим на создание собственного бизнеса        

Финансирование  всего: 6300,00 из них: МБ 315,0  ОБ 0   ФБ 5985,00  (оказана финансовая поддержка   21 СМСП) 

2. Развитие лизинга оборудования численность работников 30 чел и более 

Финансирование всего: 17 494,73 из них:  МБ 874,73  ОБ 3000,00  ФБ 13620,00  (оказана финансовая поддержка 2 СМСП)ООО « Байкал-Инком», ООО «Гора Соболиная»

3. Субсидирование части затрат СМСП связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров 

Финансирование всего: 13 137,56 из них:  МБ 656,88  ОБ 885,68  ФБ 11 595,00 (оказана финансовая поддержка 4 СМСП) ООО «ЦОТ», Байкальский Тироль, ИП Заварзин, ООО «Байкал-Инком».

4. Развитие лизинга оборудования численность работников менее 30 чел 

Финансирование всего: 2 220,34 из них:  МБ 111,02  ОБ 2109,32  ФБ 0,00  (оказана финансовая поддержка 1 СМСП) ИП Погосян Г.С.

5. Субсидирование СМСП, осуществляющих деятельность в области ремесел, народных художественных промыслов, сельского и экологического туризма. Финансирование 900,00 ОБ 855,0  МБ 45,0 (оказана финансовая поддержка  3 СМСП) 

Освоение программы «Развитие малого и среднего предпринимательства за 2014год», составило 99,96%, всего финансовая поддержка  в 2014 году оказана  31 СМСП. 

В настоящее время зарегистрировано  индивидуальных предпринимателей  и юридических лиц  на территории Байкальского городского поселения 654 СМСП. 

Среднесписочная численность работников, занятых в сфере малого и среднего бизнеса  составила 2019чел.

В рамках  муниципальной программы «Развитие  малого и среднего предпринимательства в БМО на период 2014-2018годы» в 2014году создано 137 рабочих мест.
На территории  Байкальского городского поселения действует с июля 2010 года некоммерческая организация, учрежденная администрацией «Фонд поддержки  субъектов малого с среднего предпринимательства».
Следует отметить его эффективную работу за период с 2010 по 2013 год выдано 291 микрозайм (2011год- 45 микр на сумму 16330,0 2012год-78микр на сумму 23000,0 2013год-168 микр на сумму 24 063,0 2014 год 101 на сумму 52 131,0 млн руб) итого на 115 524,0 млн. руб. Капитализация 33 000,0 с момента создания фонда (2010г капитализация 16332млн.руб, 2011г капитализация -7млн.руб,2012г-9668 млн. руб.). Фонд стал победителем  конкурса  Фонда Citi в области микрокредитования  в марте 2012 года.  В реестре микрофинансовых организаций с 08.11.2011г. 

 
В 2013-2014 году проведен капитальный ремонт части здания, расположенного по адресу мкр.Южный 1-26, находящейся в муниципальной собственности Администрации Байкальского городского поселения, для дальнейшего ее использования в качестве Бизнес-Инкубатора. Здание  используется в качестве «Бизнес- инкубатора» для размещения 9 субъектов малого и среднего предпринимательства и фонда поддержки. Целью создания Бизнес-инкубатора является формирование комфортных стартовых условий для развития на территории Байкальского городского поселения. Это достигается путем предоставления вновь созданным малым предприятиям офисных и производственных помещений на льготных условиях, а также оказания малым предприятиям комплексной сервисной поддержки. 
     Одним из показателей деятельности администрации является организация размещения  муниципальных заказов. Эта работа напрямую связана с оптимизацией расходов бюджета. В 2014 году заключено 44  муниципальных контракта на сумму 405,9 млн.руб.(начальная цена-410,1 млн. рублей). Экономия бюджетных средств составила 4,2 млн. рублей.

В рамках программы народные инициативы было приобретено следующее:  

1. Проведение текущего ремонта в учреждении Дома Культуры п. Солзан  (заключен контракт на сумму 2 313 564,28 тыс. руб. с ООО «Ремадор»)

2. Приобретение  мобильного сборно-разборного подиума для организации досуга и проведение культурных мероприятий  (заключен контракт на сумму   664 774,00 тыс. руб. с ООО Азия Мьюзик)
3. Изготовление и установка рекламных конструкций для размещения наружной социальной информации и рекламы на территории БМО ( заключен контракт на сумму  678 750,00 с ООО «СК Стройсибрегион»)
4. Приобретение оборудования для учреждения Дом культуры "Юность" п. Солзан  (заключен контракт на сумму 1 209 335,00) " (ООО АВ Трейд)

5. Приобретение оборудования для МКУ  "Библиотека города Байкальска" (заключен контракт на сумму 47 290,72).
Проведен:

- семинар – тренинг на тему «Основы предпринимательской деятельности», совместно с Иркутским областным учреждением  «Дом науки техники», присутствовало        28 чел 

- семинар – Круглый стол 10.11.14г совместно со Сбербанком  России на тему: «Кредитование».
 
Принято 169  претензий по защите прав потребителей в количестве 169.   В 99% случаев претензии решены положительно в сторону потребителя,  без судебных разбирательств.

4. Исполнение функций в области жилищно-коммунального хозяйства

В 2014 году большое внимание уделялось развитию жилищно-коммунального хозяйства, проведению энергосберегающих мероприятий,  решению вопросов благоустройства города. При подготовке к этому отопительному сезону были выполнены мероприятия, которые позволили улучшить качество  теплоснабжения в микрорайонах Байкальска, решился главный вопрос для байкальчан о схеме теплоснабжения в будущем. Разработчиками новой схемы теплоснабжения – Иркутским государственным техническим университетом,  предложен вариант строительства угольного теплоносителя  на площадке существующей ТЭЦ ОАО «БЦБК», определен срок строительства новой ТЭЦ  2016 год. Общая сумма затрат по проекту составит 3 149, 92 млн.руб.
Проведена большая работа по реализации муниципальных программ:

- «Региональной программы капитального  ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Иркутской области на 2014-2043 годы»:

а/ работа с собственниками многоквартирных домов (258 домов) в целях организации проведения общих собраний для выбора способа формирования фонда капитального ремонта МКД (расклеивание информационных листовок на подъездах домов, разноска по почтовым ящикам, подготовка информации для ТВ, газет) – проведено 37 собраний;

б/  подготовка протоколов проведения общих собраний для Фонда капитального ремонта общего имущества МКД Иркутской области: подготовлены 20 протоколов об отсутствии кворума, 6 протоколов по выбору способа формирования фонда капитального ремонта МКД  на счете Регионального оператора, 7 протоколов на специальном счете МКД;

- «Благоустройство территории Байкальского городского поселения на 2015-2018 гг.» (постановление администрации БГП от 21.10.2014 г. № 640-п), в том числе подпрограммы:

     - «Мероприятия комплексного благоустройства, содержания и художественного оформления территории БГП»;

    -    « Уличное освещение территории БГП»;

    -    «Озеленение территории БГП».

- «Развитие жилищно-коммунального хозяйства БГП на 2014-2018 годы» (постановление администрации БГП от 24.10.2014 г. № 645-п), в том числе подпрограммы:

     - «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Байкальского городского поселения, а 2015-2017 гг.»;

     - «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Байкальском муниципальном образовании на 2015-2018 гг.»;

     - «Чистая вода» на 2014 год;

     - «Обеспечение проведения сбалансированной и стабильной политики в области государственного регулирования цен (тарифов) на 2015-2018 гг.».

-  «Развитие транспортного комплекса и улично-дорожной сети Байкальского муниципального образования на 2015-2017 гг.» (постановление администрации БГП от 24.10.2014 г. № 646-п), в том числе подпрограммы: 

     - «Капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Байкальского городского поселения. Ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов на 2015-2017 гг.»;

      - «Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения Байкальского городского поселения».

Выполнены мероприятия  в рамках муниципальных Программ:

  1. ДМП «Капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Байкальского городского поселения на 2014-2016 годы. Ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов на 2014-2016 годы» выполнена отсыпка дороги по ул. Набережная. 

    2. МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Байкальском муниципальном образовании на 2014-2017 гг» выполнены мероприятия:

- установлена система общедомового учета и регулирования тепловой энергии в 16 многоквартирных домах г. Байкальска;

-  установлены приборы учета холодной и горячей воды в здании администрации Байкальского городского поселения, в здании городской библиотеки.

  3.
МП «Благоустройство территории Байкальского городского поселения на 2014-2017 годы» выполнены мероприятия:

1.  ликвидация несанкционированных свалок на территории, прилегающей к полигону ТБО;

3.2 содержание  и уборка дорог: чистка дорог и остановочных пунктов, подсыпка дорог, восстановление разметки на дорогах;

3.3 ямочный ремонт;

3.4  содержание и уборка территорий общего пользования;

3.5 техническое обслуживание и ремонт объектов уличного освещения – (заменены 317 ламп);

3.6 озеленение территории –  (обрезка деревьев, посадка цветов на городской клумбе; спиливание деревьев по заявкам жителей; вырезка сухостоя);

3.7 благоустройство (ограждение) детской площадки в микрорайоне Гагарина, прилегающая территория к многоквартирным домам №№ 151, 152, 153.

4. ФЦП «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории на 2012-2020 гг», МЦП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в Байкальском муниципальном образовании на период до 2016 года» выполнены мероприятия:

4.1 в целях получения положительного заключения выполнена подготовка пакета документов для проведения государственной экспертизы на проектно-сметную документацию на строительство объектов коммунального водоотведения:

- напорного коллектора канализации  от существующей камеры 1012 до канализационных очистных сооружений г. Байкальска;

- канализационной насосной станции № 3А (КНС – 3А) в микрорайоне Строитель, г. Байкальска;

- строительство канализационной насосной станции № 1А (КНС – 1А) в микрорайоне Гагарина, г. Байкальска.

4.2 подготовка бюджетной заявки на три объекта (18 вариантов);

4.3 мониторинг выполнения строительных работ трех объектов;

4.4 подготовка информации и отчетов по строительству трех объектов.

Ценообразование

- Рассчитана и подготовлена информация (6 форм)  для установления регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг на 2014 год, для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг населению БГП.
- Рассмотрение (принятие) пакетов документов для установления тарифов, проверка наполняемости представленных документов согласно федеральному законодательству. Оформление запросов на предприятия  о представлении дополнительных материалов. Проведение экспертиз экономической обоснованности тарифов. Оформление экспертного заключения экономической обоснованности тарифа, подготовка постановления об утверждении тарифа.

В 2014 году установлены тарифы для организаций коммунального комплекса Байкальского городского поселения:

2.1  Для МУП «КОС БМО» постановлением администрации Байкальского городского поселения от 16.12.2014 г. № 808-п установлен тариф на очистку сточных вод (проверено документов на 960 листах).

2.2    Для ООО «УК ЖКХ г. Байкальска» постановлением администрации Байкальского городского поселения от 20.10.2014 № 623-п установлен тариф на услугу по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов (проверено документов на 103 листах).

2.3     Для  ООО «УК ЖКХ»  постановлением администрации Байкальского городского поселения от 25.07.2014 г. № 436-п установлении тариф на услугу по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов (проверено документов на 259 листах).

Транспорт

- Согласование расписания движения автомобильного транспорта, осуществляющего пассажирские перевозки (И/П Велиева).

-  Подготовка и предоставление документации ( И/П Велиевой) для формирования пакета документов, в целях  утверждения тарифа на проезд в автомобильном пассажирском транспорте.
- Проведена замена автобусных остановок по Программе социального партнерства.
5. Исполнение функций в области архитектуры, градостроительства и  земельных отношений

В целях соблюдения прав человека на благоприятные условия  проживания, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства решением Думы утверждены Правила землепользования и застройки Байкальского муниципального образования. 
Одним из важных направлений  являются вопросы  по оформлению земельных участков с целью включения в программы регионального и федерального уровня для реализации инвестиционных проектов по строительству Байкальского культурного центра, муниципального рынка, физкультурно-оздоровительного комплекса, размещения автовокзала в мкр. Гагарина, строительства канализационных насосных станций 3А, 1А.

Для  соблюдения требований земельного законодательства юридическими лицами муниципального образования осуществлялся муниципальный земельный контроль в количестве 6 проверок, на основании административного регламента и в соответствии с утвержденным планом. Выявлено 1 нарушение требований земельного законодательства юридическими лицами.

Проведено 102 обследование земельных участков, в результате которых подготовлены акты обследования для рассмотрения на комиссии по вопросам земельных отношений и градостроительству муниципального образования Слюдянский  район. 

6. Исполнение функций в области имущественных отношений.

Деятельность отдела по управлению муниципальным имуществом администрации БГП направлена на эффективное использование муниципального имущества, повышение неналоговых поступлений в бюджет БМО за счет сдачи в аренду муниципального имущества. За отчетный период отдел в установленном порядке осуществлял учет муниципального имущества, контроль за движением и распоряжением объектами муниципальной собственности. 

1. В муниципальную казну БМО принято имущество двух  крупных социально-значимых объектов коммунальной инфраструктуры города: имущество КОС г. Байкальска, общей балансовой стоимостью 311,13 тыс. рублей и имущество ТЭЦ, общей балансовой стоимостью 107,58 тыс. рублей.

2.  Оформлено право муниципальной собственности на 26 бесхозяйных объектов. Из них:

-   17 объектов - участки сетей  холодного, горячего водоснабжения и водоотведения, канализационные коллектора;

-  уличное освещение;

-  городское кладбище;

-  7 артезианских скважин (4 – водозабор р. Солзан, 1- мкр. - Строитель, 1- мкр. Гагарина, 1- пос. Солзан).

3.  Оформлено право муниципальной собственности на 13 земельных участков  общей площадью 56 070 кв.м. Земельные участки площадью 54 107 кв.м.  преданы в аренду. 

4. Организовано  и проведено 13 торгов на право заключения договоров аренды недвижимого и движимого муниципального имущества. По результатам торгов заключено 22 договора аренды, при этом общее количество действующих договоров в конце 2014 года составило 40. 


Общая стоимость муниципального имущества муниципальной казны  увеличилась по сравнению с 2013 годом  на   425 624 937,35 руб. и составила    1 188 257 456,19 руб. млн. рублей.


Уровень неналоговых доходов в бюджет БМО в 2014 году значительно вырос: 

	№ п/п
	Источник неналоговых доходов
	2013 год, тыс. руб.
	     2014 год, тыс. руб.

	1.
	Арендная плата помещений МКУ «ДК «Юбилейный»
	124,5
	322,6

	2.
	Арендная плата за движимое и недвижимое имущество
	3 070,5
	11 639,7


7. Исполнение функций по реализации жилищной политики


Отделом осуществлялась координация исполнения муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Байкальском муниципальном образовании  в 2013-205 г.г.». В результате реализации первого этапа программы 2013-2014 г. в новые многоквартирные дома (общей площадью 1513,2 кв.м.) в октябре 2014 года переселены 38 семей (129 человек) из двенадцати бараков, признанных аварийными и подлежащими сносу. 

      
  По второму этапу программ (2014-2015 гг.) начато строительство 4-х многоквартирных домов с целью переселения в них 102 семей (243 человека), проживающих в 9-ти аварийных жилых домах.

             Одно из важных направлений деятельности отдела – исполнение муниципальных услуг по жилищным вопросам. На конец декабря 2015 года на учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях  по Байкальскому муниципальному образованию состоит 763 человек.  12 семей состоят на внеочередное получение жилья, в связи с тяжелой формой заболевания члена семьи, 39 многодетных семей, 127 молодых семей, 1 вдова участника ВОВ.

           За 2014 год проведено 18 заседаний жилищной комиссии. На учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях принято 53 семьи. Оформлено 45 договоров на передачу квартир в собственность граждан и 65 договоров социального найма.

    За отчетный период отделом подготовлено более 90  распорядительных документов. 

Для работы общественной организации «Дети войны» предоставлено помещение, проведен ремонт.
8. Исполнение функций в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности дорожного движения
В целях реализации полномочий в 2014 году администрацией  издано 37 нормативных правовых акта  в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности дорожного движения.

Разработаны и утверждены  2 муниципальные программы: 

- «Обеспечение комплексных мер безопасности в Байкальском муниципальном образовании на период 2014 – 2018 годы»»

- «Повышение безопасности дорожного движения в Байкальском городском поселении на 2014 – 2018 годы»» 

 
За 2014 год  проведено заседание комиссий: 

- 4 плановые заседания Комиссии по ЧС и ПБ БГП и 2 внеплановых заседания Комиссии по ЧС и ПБ  БГП.

- 2 плановых заседания Антитеррористической комиссии БГП.

- 2 плановых и 1 внеплановое заседания Комиссии по безопасности дорожного движения БГП.

Администрацией проведено массовое мероприятие празднования Крещения Господня на озере Байкал,  осуществление контроля  за проведением  4-х публичных мероприятий (собрания, шествия), проводимых организациями и лицами.
Проведены мероприятия по предупреждению паводков, лесных пожаров, организации  летнего отдыха населения; комплексные проверки  функционирования системы оповещения ГО, ЧС на территории БГП, состояния защитных сооружений ГО и пунктов временного размещения на территории  БГП. 

Приняли участие в командно–штабных учениях под руководством  ГУ МЧС России по Иркутской  области на территории БГП по теме  «Обеспечение безопасности при разрушительном землетрясении на  территории Слюдянского района» и  в пожарно-тактических учениях совместно  с сотрудниками  ПЧ–53 на объекте ОА МВД и объектах образования и культуры (школы № 11 и № 12, Техникума отраслевых технологий, Дк «Юбилейный», на ТЭЦ ОАО «БЦБК».

 Приобретены листовки и стенды по ГО и ЧС для обучения населения БГП.

9. Исполнение функций в области молодежной политики и  спорта          

Работает Муниципальная программа «Обеспечение жильём молодых семей Байкальского городского поселения» на 2014-2017 годы». Основной целью Программы является создание системы муниципальной поддержки молодых семей в решении жилищной проблемы.

В 2014 году, по итогам конкурса муниципальных программ по обеспечению жильем молодых семей в рамках реализации областной государственной подпрограммы Иркутской области "Молодым семьям - доступное жилье" на 2014 - 2020 годы, муниципальному  образованию г. Байкальска  было выделены средства софинансирования из областного бюджета в размере 1 114 840 рублей, сумма намного меньше, чем планировалось в виду общего дефицита бюджета области. 

Байкальское муниципальное образование подало заявку и вошло в областную программу «Доступное жилье» на 2015 год, примерная сумма софинансирования составит 6 600 000 рублей, средства пойдут на обеспечения жильём около 20-ти молодых семей.

Спорт:


Уже второй год эффективно работает военно-патриотический клуб «Берсерг». Количество занимающихся на данный момент в клубе детей составляет 30 человек. В программе военно-патриотического  клуба предусмотрено обучение военно-прикладному искусству, рукопашному бою, подготовка призывников для  прохождения службу в рядах Российской  армии, а так же теоретические занятия.

  В муниципальную программу «Развитие физической культуры и спорта в БГП»   заложены мероприятия по финансированию строительства «Крытого хоккейного корта» и «Физкультурного оздоровительного центра» в мкр Строитель, а так же строительство «Многофункционального культурного центра».  

           На территории байкальского городского поселения за 2014г., были проведены следующие спортивные мероприятия:

-  Рождественский областной турнир по хоккею с шайбой -  в январе

-  Первенство области и кубок области по гиревому спорту – в марте, июле.

-  Кубок области по силовому троеборью – в апреле.

-  Первенство области по шахматам – в июле.

-  Мастер класс призера чемпионата мира по борьбе В. Теплоухова, показательные    

   выступления борцов – в июле.

-  Первенство Сибири по лыжным гонкам среди среднего и старшего возрастов.


Всего за 2014 год наши спортсмены смогли поучаствовать в 132-х спортивных мероприятиях, в том числе в 32-х областных и 4-х всероссийских.


2 Марта проведена открытая городская лыжная гонка для жителей г. Байкальска в рамках проведения мероприятия «Лыжня России» 2014г. В соревнованиях приняли участие все возрастные группы от 7 до 70 лет. Состоялся легкоатлетический кросс и легкоатлетическая эстафета  для всех возрастных  категорий. 

Культура:


В течение года проводились различные  культурные мероприятия для детей и взрослых. В г. Байкальске состоялся конкурс «Танцевальная весна»; фестиваль близнецов и двойняшек «Я+Я», и конкурс «Джентльмены удачи».

          Прошёл третий Районный фестиваль - конкурс «Смуглянка», посвященный Победе в Великой Отечественной войне - 30 апреля.


В 2014 году на базе Дома культуры «Юбилейный» прошел Десятый Юбилейный Всероссийский конкурс детского и юношеского (любительского и профессионального) творчества «Москва – Байкальск транзит».

На базе ДК «Юбилейный» прошли творческие встречи:


С артистом разговорного жанра Олегом Акуличем и актером МХТ имени Чехова Сергеем Колесниковым, совместно с Иркутским областным кинофондом, в августе.  


С Народным  артистом России В.А. Конкиным, показ фильма «Место встречи изменить нельзя», совместно с Иркутским областным кинофондом, в апреле.


Ежегодно в свой план мероприятий ДК «Юбилейный» включает работу с людьми с ограниченными возможностями и детьми из малообеспеченных семей. Для детей инвалидов и детей из малообеспеченных семей были организованны новогодние утренники. В течение года дети из малообеспеченных семей посещали мероприятия, проводимые в ДК бесплатно. Для взрослой аудитории людей с ограниченными возможностями проводились  мастер классы, художественной вышивке, концерты.


12 июня 2014 года – в День России коллектив ДК «Юбилейный» совместно с депутатами Думы БМО торжественно вручили паспорта новоиспеченным гражданам России. 143 школьника города Байкальска получили памятные свидетельства. После официальной части для новых граждан РФ был организован небольшой концерт творческим коллективом ДШИ и коллективом ДК «Юбилейный».

Общее количество учащихся (из четырёх общеобразовательных школ Байкальска), посещающих творческие студии и коллективы художественной самодеятельности в МКУ ДК «Юбилейный» на 20 декабря 2014 года составляло 122 человека.


Состоялся ежегодный 6 фестиваль «Виктория», также прошло возрождение музыкального фестиваля "БАЙКАЛЬСКИЙ ЗВУК" при поддержке Министерства физической культуры, спорта и молодежной политике.


Проводилась активная работа по проведению мероприятий, посвященных празднованию 69 годовщине Победы Великой Отечественной Войны и Дня города.   

Библиотека:


В 2014 году библиотека г. Байкальска сохранила ежегодные традиции - встречи с ветеранами, детьми Великой Отечественной войны, посвящённые 69-летию Победы. 

    
Традиционно  состоялся вечер-фестиваль «В мире рифмы и души», посвящённый творчеству Владимиру Высоцкому. 

  
 Отмечая Год Культуры, библиотека провела серию встреч с писателями и поэтами Иркутской области. Взрослые и ученики старших классов общались писателем-натуралистом С.К. Устиновом, байкальским поэтом В.К. Забелло, писателем – лётчиком В. Н. Хайрюзовым, молодыми поэтами-иркутянами С. Михеевой и А. Морсом.  

  
 Очень яркими, необычными получились мероприятия, посвящённые 75-летию со дня рождения В. Шукшина, 29-й день рождения литературного объединения «Прибой».


Работа детского филиала библиотеки проводилась в тесном взаимодействии со школами и школьными библиотеками. Библиотекари оказывали помощь в проведении уроков, мероприятий. Для дошкольников и младших школьников ежемесячно проводились библиотечные уроки.  2014 год завершился конкурсами  «Открытие -2014» (для юных поэтов) и «Герои любимых книг» (для учащихся 1-9 классов).

Другое:


Успешно прошли переговоры по строительству «Многофункционального культурного центра» на территории мкр Строитель. На данный момент оформлен земельный участок с целью включения в программы регионального и федерального уровня для реализации инвестиционного проекта по строительству «МКЦ».   

           
В рамках проекта «Народные инициативы» приобретена  сборно-разборная  сцена для проведения культурных мероприятий на сумму 668,115 руб.,


В полном объеме выполнены работы по капитальному ремонту СДК «Юность» пос. Солзан на сумму 3 000 млн. руб., и насыщения его современный оборудованием для проведения культурно-массовых мероприятий.

В городе открыт и успешно работает многофункциональный центр «Мои документы».
10.  Результаты по судебным заседаниям, искам администрации
Участие администрации в судах общей юрисдикции и арбитражном суде в качестве истца:

-  по иску администрации к ИП Малисовой Н.С. о взыскании задолженности по арендной плате в размере 123 233,68 руб. В ходе судебного разбирательства  Малисова Н.С.  погасила свою задолженность  в полном объеме, дело прекращено.

-  по иску администрации к ООО «Стройремтекс» о взыскании убытков по муниципальному контракту о выполнении работ по благоустройству сквера у ДК «Юбилейный» г.Байкальска. В удовлетворении исковых требований  и аппеляционной жалобе отказано, подана кассационная жалоба.
- по иску администрации к Салаеву И.А. о признании объекта самовольной постройкой и сносе самовольной постройки по адресу : г. Байкальск, м-н Гагарина, 160 а. Решение принято в 2015 г. об удовлетворении исковых требований в полном объеме.
Участие администрации в судах общей юрисдикции и арбитражном суде в качестве  ответчика:

- по иску Салаева И.А.о. о признании отсутствующим зарегистрированного права собственности Байкальского муниципального образования на цех водоснабжения (г. Байкальск, пер.Школьный, 2а, литера А.) и на гараж (г.Байкальск, пер.Школьный, 2Б,литера А), исковые требования удовлетворены, в апелляционной жалобе отказано, подана кассационная жалоба.

- по иску ОАО «СОГАЗ» к администрации БГП и к Зайцеву А.В. (водитель автомобиля, находящегося в муниципальной собственности), о возмещении ущерба в порядке суброгации  в размере 140 301, 50 руб. причиненного   в результате совершения дорожно-транспортного происшествия, произошедшего 15 января 2014 г. В удовлетворении исковых требований отказано.

-  по заявлению  ИП Агаева Б.Б.о. к администрации о признании незаконным отказа администрации в согласовании акта согласования   границ земельного участка.  В удовлетворении заявленных требованиях отказано.

-по иску ООО ЧОП «Каскад» о взыскании  задолженности по муниципальному контракту  в размере 420 215,66 руб., исковые требования удовлетворены, в апелляционной инстанции сумма была уменьшена до  286  761, 89 руб.

- по искам прокуратуры о возложении обязанности совершить  действия по подготовке к отопительному сезону 2014-2015 г.г. (отказ от исковых требований, дело прекращено), по размещению информации на сайте в сети Интернет, по  обеспечению безопасности дорожного движения и пр.
11. Результаты приема граждан по личным вопросам:

проведено приемов граждан – 78 

принято граждан – 324

поставлено вопросов – 358,

из них 75% по жилищным вопросам (постановка на очередь нуждающихся, улучшение жилищных условий, ремонт жилых помещений, капитальный ремонт жилых домов, предоставление жилья молодым семьям и молодым специалистам, регистрация граждан).


Для оперативного решения вопросов жителей города на приеме работает  комиссия в составе специалистов администрации: консультант, заведующий отделом по ведению городского хозяйства, специалист отдела по управлению муниципальным имуществом


По каждому обращению создаются выездные комиссии, составляются акты обследования, готовятся сметные расчеты и принимаются меры для решения выявленных проблем.


В связи с сокращением штатов работников ОАО «БЦБК» возросло количество граждан по проблемам трудоустройства, оказанию материальной помощи, обучения студентов в высших учебных заведениях.

· прием жителей п. Солзан:

  Решен основной вопрос – проведен капитальный ремонт   СДК «Юность» и организован врачебный кабинет.

2. На территории Байкальского муниципального образования для оперативного решения социальных вопросов жителей г. Байкальска в ноябре-декабре в помещении Многофункционального Центра организована работа Общественной приемной Губернатора Иркутской области (на приеме работают представители администрации БГП). Прием организован по графику, утвержден распоряжением Губернатора от 19.11.2014г № 108-р, руководители министерств ведут прием согласно предварительной записи, организованной в приемной администрации БГП 

            Всего принято 88 человек.

3. Направлено для исполнения из вышестоящих органов по работе с обращениями граждан, проживающими на территории г. Байкальска (Прокуратура Слюдянского района, администрация Слюдянского района, Аппарат Губернатора по работе с обращениями граждан) – 87 обращений. По  86 обращениям подготовлены ответы в установленные сроки, 1 – нарушение сроков (Прокуратура СР – ответ Валову Е.И.).

Подписано главой администрации:

- постановлений  - 906 (из них направлено на опубликование 145  нормативно-правовых акта с размещением на сайте администрации и направлением в Прокуратуру Слюдянского района и Отдел по ведению регистра НПА Иркутской области).

- распоряжений по основной деятельности – 259
- распоряжений по личному составу – 92.
Передано на хранение в архивный отдел администрации МО Слюдянский район  26  дел постоянного срока хранения за 2009 год. 
Разработан Реестр муниципальных услуг, предоставляемых администрацией БГП, всего 20 услуг,  разработаны административные регламенты, внесены изменения  и   10  услуг оказываются  по принципу «одного окна» в  многофункциональном центре «Мои документы» г. Байкальска.
12. Исполнение функций военно-учетного  стола


На воинском учёте состоит 3397 человек, в 2014 призвано в ряды Российской Армии 54 (из 473 призывников)   юноши призывного возраста, отсрочки получили по состоянию здоровья и студенты учебных заведений. Специалисты отдела провели набор  на бесплатные курсы водителей «РОСТО» в количестве 15 человек. 
Проводится регистрация  граждан, имеющих статус «Дети войны» - 1086 человек.
Информационная справка  по г. Байкальску за 2014 год:

- мужчин – 4089

- женщин – 6831

- моложе трудоспособных – 2801

-  трудоспособное население – 6650

-  старше трудоспособного – 4270

- количество учащихся в общеобразовательных учреждениях - 2470

- рождение - 204

- количество смертей - 243

- количество зарегистрированных браков – 135

- количество расторгнутых браков – 100

Глава администрации 

Байкальского городского поселения                                                      В.В. Темгеневский
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