Информация
 о проведении обсуждения и согласования дизайн-проектов благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных на территории Байкальского муниципального образования,  а также дизайн-проектов благоустройства наиболее посещаемых территорий общего пользования  Байкальского муниципального образования, включенных в муниципальную программу формирования современной городской среды на территории Байкальского муниципального  образования в 2017 году
          Администрацией разработаны и размещены на официальном сайте Байкальского городского поселения в сети «Интернет»   для обсуждения  и согласования заинтересованными лицами дизайн-проекты благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов и наиболее посещаемых территорий общего пользования  Байкальского муниципального образования,  включенных в муниципальную программу формирования современной городской среды на территории Байкальского муниципального  образования в 2017 году.
    Дополнительно заинтересованные лица  могут ознакомиться с дизайн-проектами  в отделе архитектуры, капитального строительства  и земельных отношений администрации Байкальского городского поселения по адресу: г. Байкальск, м-н Южный, квартал 3, дом 16, каб. №18.
         
    Обращения заинтересованных лиц о согласовании или несогласовании дизайн-проектов принимаются администрацией Байкальского городского поселения  до 25 мая 2017 г.  в  рабочие дни с 8:00 часов до 17:00 часов (перерыв с 11-45 часов до 13:00 часов) по адресу: г. Байкальск, м-н Южный, квартал 3, дом 16, каб. №18. Телефон для справок: (839542) 3-34-10.

     Порядок разработки, обсуждения, согласования и утверждения дизайн-проекта благоустройства дворовой территории многоквартирных домов, расположенных на территории Байкальского муниципального образования,  а также дизайн-проекта благоустройства наиболее посещаемой территории общего пользования  Байкальского муниципального образования утвержден постановлением администрации от 07.03.2017 г. №150-п.
