Информация о приеме предложений по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов и  муниципальных территорий общего пользования на период 2018-2022 г.
Уважаемые жители города! Город Байкальск участвует в реализации приоритетного проекта РФ «Формирование комфортной городской среды». В рамках этого администрацией Байкальского городского поселения разработан порядок представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории и муниципальной территории общего пользования в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Байкальского муниципального  образования на 2018-2022 годы».
Приглашаем вас внести предложения по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов и  муниципальных территорий общего пользования в 2018-2022 г.г.
 Предложения принимаются до 09 октября  2017 г. включительно по адресу г. Байкальск, мкрн. Южный, квартал 3, д. 16, каб. №  3 с 08.00 до 11.45 и с 13.00 до 17.00 местного времени, тел. для справок  839542 3 -25-61.
Порядок представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории и муниципальной территории общего пользования в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Байкальского муниципального  образования на 2018-2022 годы»  размещен на официальном сайте администрации БГП. Также с Порядком можно ознакомиться в администрации БГП – г. Байкальск, мкрн. Южный, квартал 3, д. 16, каб. № 5.
