ПОЛНОМОЧИЯ АДМИНИСТРАЦИИ БАЙКАЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ -  АДМИНИСТРАЦИИ БАЙКАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
1. Администрация городского поселения  осуществляет исполнительно-распорядительные полномочия по решению вопросов местного значения, отнесенных  к ведению  городского поселения, и реализует отдельные государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления федеральными законами и законами Иркутской области.

 2. Полномочия администрации  городского поселения:

 2.1. В сфере планирования, бюджета, финансов и учета:

-  разрабатывает проекты планов и программ социально-экономического развития города, проект бюджета, организует их исполнение; готовит отчеты об их исполнении; разрабатывает и представляет проекты нормативных правовых актов по вопросам местного значения, отнесенных к ведению  городского поселения и иным вопросам местного самоуправления; обеспечивает исполнение бюджета  городского поселения, планов и программ развития  городского поселения; ведет реестр расходных обязательств городского поселения; расходует средства бюджета на основании правовых актов Главы администрации городского поселения на цели, соответствующие назначению фондов, в порядке, определенном Думой городского поселения; управляет муниципальным долгом

В рамках управления муниципальным долгом администрацией Байкальского городского поселения ведется долговая книга. В муниципальную  долговую книгу вносятся сведения об объеме долговых обязательств муниципального образования по видам этих обязательств, о дате их возникновения и исполнения полностью или частично, формах обеспечения обязательств, а также другая информация, состав которой, порядок ее внесения в муниципальную долговую книгу устанавливается администрацией Байкальского городского поселения.

-  утверждает порядок ведения муниципальной долговой книги;

- устанавливает размеры отчислений от прибыли муниципальных унитарных предприятий в порядке, установленном Думой городского поселения;

- определяет порядок составления, утверждения и исполнения смет доходов и расходов отдельных населенных пунктов, других территорий, не являющихся муниципальными образованиями, входящих в состав территории городского поселения;

- получает от физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, расположенных на территории городского поселения, необходимые сведения о проектах их планов и мероприятий, которые могут иметь экономическое, экологическое, демографическое, и иные последствия, затрагивающие интересы населения. Осуществляет обязательное для таких планов и мероприятий согласование, при необходимости  поручает проведение соответствующей экспертизы;

-  вносит предложения в Думу  городского поселения по проектам планов социально-экономического развития городского поселения и программ органов власти и  администрации Иркутской области, а также проектам планов предприятий, организаций, расположенных на территории городского поселения по вопросам, связанным с удовлетворением потребностей населения, экономическим и социальным развитием территории;

-  рассматривает планы размещения, развития и специализации муниципальных предприятий и учреждений;

-  подготавливает прогнозы социально-экономического развития городского поселения и отраслей его экономики, определяет приоритеты социально-экономического развития городского поселения в области экономики, строительства, транспорта, производства промышленных и продовольственных товаров, обеспечение иных потребностей населения городского поселения;

-  обеспечивает составление балансов: финансового, денежных доходов населения, трудовых ресурсов, земельного и других, необходимых для управления экономическим и социальным развитием городского поселения;

-  в соответствии с законодательством и нормативными правовыми актами Думы городского поселения осуществляет поддержку деятельности организаций, субъектов малого предпринимательства в приоритетных для социально-экономического развития городского поселения направлениях;

- создает благоприятные социально-экономические условия в городском поселении для функционирования организаций, развития малого предпринимательства, занятости населения и привлечения инвестиций;

-  размещает в установленном законодательством и нормативными правовыми актами органов городского самоуправления порядке муниципальные заказы на выполнение работ (оказание услуг), финансируемых за счет средств бюджета муниципального образования;

- осуществляет внешнеэкономическую деятельность в соответствии с Федеральным законом;

-  осуществляет налоговую политику в городском поселении путем анализа системы налогообложения в городском поселении, подготовки и внесения на рассмотрение Главы городского поселения предложений об установлении местных налогов и сборов, системы их взимания, а так же льгот по их уплате и реализации иных полномочий в указанной области;

-  разрабатывает и представляет Главе городского поселения проекты нормативных правовых актов Думы городского поселения в области бюджета и городских финансов, в том числе предусматривающие установление, изменение и отмену местных налогов и сборов;

-  осуществляет финансовый контроль за рациональным и целевым использованием бюджетных средств, а так же средств, передаваемых в бюджет городского поселения из федерального  и областного бюджетов;

- самостоятельно или через свои финансовые органы в качестве администратора источников внутреннего финансирования дефицита бюджета осуществляет муниципальные внутренние заимствования, заключает кредитные соглашения и договоры для привлечения кредитов, предоставляет от имени городского поселения муниципальные гарантии;

-  осуществляет муниципальные заимствования;
-осуществляет муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей;

-  осуществляет иные полномочия в указанной области в соответствии с законодательством, в том числе полномочия администрации, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

 2.2. В сфере использования земли и других природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды:

- владеет, пользуется, распоряжается и управляет земельными участками, находящимися в муниципальной собственности в соответствии с действующим законодательством;

-  планирует использование земель, находящихся в муниципальной собственности; предоставляет земельные участки в установленном Думой  городского поселения  на основе генерального плана города, иной градостроительной документации в постоянное (бессрочное) или срочное пользование, в том числе в аренду, в собственность; изымает в соответствии с законодательством земельные участки, в том числе выкупает земельные участки в границах поселения для муниципальных нужд, взимает плату за землю, организует инвентаризацию земель;

- определяет условия проведения изыскательских работ на территории   городского поселения; предоставляет разрешения на разработку месторождений общераспространенных полезных  ископаемых, а так же реализует иные полномочия в сфере недропользования, возложенные на органы местного самоуправления законодательство РФ;

- осуществляет земельный контроль за использованием земель городского поселения,  ведение  исполнительного генплана города;

- организует проведение работ по землеустройству, дает заключение по планам землеустроительных работ, проводимых на территории городского поселения;

- осуществляет в установленном порядке перевод земель (за исключением земель сельскохозяйственного назначения), находящихся в муниципальной собственности, в частной собственности из одной категории в другую

-осуществляет разработку и реализацию местных программ использования и охраны земель;

- обеспечивает проведение на территории городского поселения мероприятий по охране окружающей среды;

- организует на территории городского поселения  проведение гигиенических и санитарно-эпидемиологических мероприятий, а также обеспечивает соблюдение санитарных правил, норм и гигиенических нормативов;

-  организует использование и охрану городских лесов, расположенных в границах городского поселения;

-  разрабатывает проекты муниципальных программ в области охраны окружающей среды, озеленения территории городского поселения, использования и охраны городских лесов, расположенных в границах городского поселения;

- информирует население городского поселения об экологической обстановке, принимает в случае стихийных бедствий и аварий меры по обеспечению безопасности населения, передает в соответствующие государственные органы сведения о действиях организаций, предоставляющих угрозу окружающей среде, нарушающих законодательство о природопользовании;

- осуществляет муниципальный лесной контроль;

-осуществляет муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения;

-осуществляет муниципальный контроль на территории особой экономической зоны;

- осуществляет в указанной области иные полномочия  в соответствии с законодательством.

2.3. В области жилищного, социально-культурного строительства, планировки и застройки территории города:

- обеспечивает создание условий жилищного и социально-культурного строительства на территории городского поселения, организует строительство и содержание муниципального жилищного фонда;

- организует подготовку генерального плана городского поселения и иной градостроительной документации; реализует план реализации генерального плана поселения, разрабатывает правила землепользования и застройки территории городского поселения; на основе градостроительной документации обеспечивает исполнение утвержденных программ строительства муниципальных объектов жилищно-коммунального хозяйства, социально-культурного назначения;

- разрабатывает и утверждает местные нормативы градостроительного проектирования;

- принимает решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, а так же на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства;

 - осуществляет контроль за строительством;

-  выдает разрешение на строительство объектов;

- выдает разрешение на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения;

- обеспечивает подготовку документации по планированию территории;

- выступает заказчиком на строительство и ремонт муниципальных объектов жилищного, социально-культурного назначения, объектов электро-, газо-, тепловодоснабжения и водоотведения, производственного назначения, иных муниципальных объектов;

- размещает муниципальный заказ на строительство и ремонт объектов жилищного, социально-культурного назначения, объектов энерго-, газо-, тепло-, водоснабжения, канализации и производственной инфраструктуры; на выполнение проектно-изыскательских работ и реализацию архитектурных проектов;

-  принимает участие в комиссии при вводе объекта в эксплуатацию, расположенного на территории муниципального образования;

- совершенствует художественный облик городской среды, повышает уровень его художественной выразительности;

- обеспечивает граждан и юридических лиц информационно-картографическими материалами в соответствии с действующим законодательством;

-  в установленном действующим законодательством порядке выдает застройщикам архитектурно-планировочное задание;

- осуществляет в указанной области иные полномочия в соответствии с законодательством.

2.4. В сфере муниципального транспорта и связи:

-  создает условия для предоставления транспортных услуг населению;

- организует транспортное обслуживание населения городского поселения и муниципальных учреждений; привлекает на основе договора к транспортному обслуживанию населения организации, действующие на территории городского поселения;

- осуществляет контроль за работой муниципального транспорта, иных транспортных предприятий и организаций, обслуживающих население городского поселения;

- утверждает маршруты и графики движения для местных пассажирских перевозок на подведомственной территории;

- создает, обеспечивает содержание и развитие муниципальных транспортных организаций, муниципальных автохозяйств, осуществляет руководство ими; назначает и освобождает от должности их руководителей;

- контролирует содержание остановочных пунктов, стоянок и других муниципальных объектов транспортной инфраструктуры городского поселения, создает условия для развития автосервиса на территории городского поселения;

-  устанавливает правила транспортного обслуживания на территории городского поселения;

- создает и руководит муниципальными организациями связи; назначает и освобождает от должности их руководителей;

- обеспечивает мобилизационную готовность транспорта для выполнения мероприятий по гражданской обороне и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

- осуществляет в указанной области иные полномочия в соответствии с законодательством.

2.5. В области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности

-осуществляет муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;

-осуществляет муниципальную функцию по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;

-разрабатывает основные направления инвестиционной  политики в области развития автомобильных дорог местного значения;

- принимает решение об использовании на платной основе автомобильных дорог общего пользования местного значения, участков указанных автомобильных дорог и о прекращении такого использования;

-принимает решение о создании и об использовании на платной основе парковок ( парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения, и о прекращении такого использования;

- устанавливает порядок создания и использования, в том числе на платной основе, парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения;

- устанавливает размер платы за пользование на платной основе парковками ( парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения;

-определяет методику расчета и максимального размера платы за проезд транспортных средств по платным автомобильным дорогам общего пользования местного значения, платным участкам указанных автомобильных дорог, за пользование на платной основе парковками (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения;

-утверждает перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения, перечня автомобильных дорог необщего пользования местного значения;

-осуществляет дорожную деятельность в отношении автомобильных  дорог местного значения;

- определяет размер вреда, причиненного транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов при движении по автомобильным дорогам общего пользования местного значения;

-устанавливает стоимость и перечень услуг по присоединению объектов дорожного сервиса  к автомобильным дорогам общего пользования местного значения;

-организует  использование автомобильных дорог при организации и проведении мероприятий по гражданской обороне, мобилизационной подготовке в соответствии с законодательством Российской Федерации, ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на автомобильных дорогах в соответствии с законодательством РФ в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- организует информационное обеспечение пользователей автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- утверждает нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели;

-устанавливает порядок содержания, ремонта автомобильных дорог местного значения в границах городского поселения;

-анализирует правоприменение муниципальных правовых актов, осуществляет разработку проектов муниципальных правовых актов, касающихся осуществления органами местного самоуправления дорожной деятельности;

- осуществляет иные полномочия в указанной области в соответствии с законодательством.

2.6. В сфере жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, общественного питания, бытового и торгового обслуживания населения:

- организует эксплуатацию муниципального жилого фонда, объектов коммунального и дорожного хозяйства, предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, в том числе на конкурсной основе;

-  принимает решения о переводе жилых помещений в нежилые. Осуществляет согласование переустройства и перепланировки жилых помещений;

- осуществляет признание в установленном порядке жилых помещений муниципального жилого фонда непригодными для проживания;

-  осуществляет контроль за использованием и сохранностью муниципального жилого фонда, соответствия жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства;

- осуществляет учет  муниципального жилищного фонда;
- осуществляет финансирование расходных обязательств городского поселения по отрасли жилищно-коммунального хозяйства;

- разрабатывает перспективные планы, направленные на развитие городского  жилищно-коммунального комплекса, благоустройства и санитарного состояния территории городского поселения;

- обеспечивает организацию выполнения программ капитального ремонта и реконструкции жилищного фонда, инженерных сетей и оборудования;

- обеспечивает работу по формированию тарифной политики в сфере жилищно-коммунального хозяйства;
- устанавливает систему критериев, используемых для определения доступности для потребителей товаров и услуг организаций коммунального комплекса;

- утверждает технические задания по разработке инвестиционных программ организаций коммунального комплекса по развитию систем коммунальной инфраструктуры;

- рассматривает проекты инвестиционных программ организаций коммунального комплекса по развитию систем коммунальной инфраструктуры;

- публикует информацию о тарифах и надбавках, об инвестиционных программах организаций коммунального комплекса, а так же о результатах мониторинга выполнения этих программ;

- участвует в разработке проектов договоров, заключаемых в целях развития систем коммунальной инфраструктуры;
- вырабатывает предложения по наиболее эффективному использованию финансовых средств, поступающих из бюджета городского поселения и других источников для расчетов за оказанные бюджетные услуги, ремонт объектов жилищно-коммунального назначения;

- принимает решение об отнесении жилого помещения к специализированному жилищному фонду в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;

- принимает решение об изъятии жилого помещения в случае изъятия земельного участка для муниципальных нужд в порядке, определенном действующим законодательством;

- в установленном порядке проводит открытый конкурс по отбору управляющей организации, если в течение года со дня указанного конкурса собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления этим домом или если принято решение о выборе способа управления этим домом не было реализовано;

 -  ведет учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Распределяет в установленном порядке муниципальный жилищный  фонд малоимущим гражданам  по договорам социального найма. Решает вопросы продажи домов и квартир, использования нежилых помещений, аренды зданий и сооружений, находящихся в муниципальной собственности;

- организует и контролирует бесперебойное коммунальное обслуживание населения, устойчивую работу муниципальных объектов водо-, газо-, тепло-,  энергоснабжения;

-  организует снабжение населения и муниципальных учреждений топливом, организует работы по электрификации, газоснабжению, тепловодоснабжению, водоотведению, водоснабжению населения;

- осуществляет проверку плановых и фактических затрат на оказание жилищно-коммунальных услуг, разрабатывает меры по снижению себестоимости затрат на содержание жилищно-коммунального хозяйства;

-  организует благоустройство и озеленение территории, включая устройство и содержание зеленых насаждений, водоемов, разбивку парков, скверов, осуществляет контроль за внешним видом зданий, палаток, киосков, размещение рекламы и т п.;

-  привлекает  к работам по благоустройству организации, расположенные на территории городского поселения, а также население;

-принимает решение о присвоении наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан в  городском поселении; принимает решение об установлении нумерации домов;  организует освещение улиц и установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов;  

-  проводит мероприятия по предупреждению наводнений и снежных заносов, ликвидации гололедов и т. п.;

-  организует ритуальные услуги, ведает кладбищами и обеспечивает надлежащее состояние мест захоронения;

-  создает условия для обеспечения населения услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания;

-  организует защиту прав потребителей;

-  дает заключения по планам строительства в городском поселении предприятиями, учреждениями, организациями электрических, водопроводных, канализационных, тепловых и газовых сетей и сооружений;

- организует сбор, вывоз бытовых и промышленных отходов в городском поселении, уборку дорог, улиц, площадей и т. д.

-устанавливает размер платы за пользование жилыми помещениями (платы за наем), платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда и размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом;

-устанавливает надбавки  к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса в соответствии с предельным индексом, установленным органом регулирования Иркутской области для муниципального образования, тарифы на подключение к системам коммунальной инфраструктуры, тарифы организаций коммунального комплекса на подключение;

-участвует в разработке проектов договоров, заключаемых в целях развития систем коммунальной инфраструктуры;

-заключает с организациями коммунального комплекса договоры в целях развития системы коммунальной инфраструктуры, определяющие условия выполнения инвестиционных программ организаций коммунального комплекса;

-осуществляет мониторинг выполнения инвестиционных программ;

-принимает решение и выдает предписание в пределах своих полномочий, установленных действующим законодательством, которые обязательны для исполнения организациями коммунального комплекса;

-запрашивает информацию у организаций коммунального комплекса, предусмотренную действующим законодательством, в том числе по вопросам применения тарифов и надбавок, регулируемых в соответствии с Федеральным законом «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», в формате, определяемом администрацией городского поселения;

-согласовывает в случаях, предусмотренных законодательством РФ о концессионных соглашениях, решение концедента о заключении концессионного соглашения и конкурсную документацию в части долгосрочных параметров регулирования деятельности организаций коммунального комплекса;

- осуществляет иные полномочия в указанной области в соответствии с законодательством.

2.7.  В сфере социально-культурного обслуживания населения:

-  принимает меры, связанные с проведением массовых общественных мероприятий;

-  создает условия для  организации досуга и обеспечения жителей городского поселения услугами организации культуры; организует библиотечное обслуживание населения;

-  создает условия для массового отдыха жителей городского поселения и организует благоустройство мест массового отдыха населения;

-  обеспечивает осуществление государственной политики в области культуры на территории городского поселения;

-  формирует бюджет городского поселения в части развития культуры на территории городского поселения, разрабатывает городские нормативы финансирования культуры;

- создает, реорганизует, и ликвидирует муниципальные организации культуры, обеспечивает их содержание и развитие, осуществляет планирование и руководство их деятельностью;

-  содействует развитию театрального, музыкального, изобразительного и иных видов искусств, народного творчества на территории городского поселения;

- осуществляет строительство и содержание зданий и сооружений муниципальных организаций культуры (театров, библиотек, домов культуры, музеев, кинотеатров и др.) обустройство прилегающих к ним территорий;

- содействует развитию краеведения, сохранению и развитию местных исторических и культурных традиций;

-  создает и ликвидирует муниципальные органы управления в области культуры, определяет их структуру и полномочия, назначает руководителей органов управления в области культуры;

- назначает и освобождает от должности руководителей муниципальных организаций культуры;

- создает лечебно-оздоровительные местности и курорты местного значения на территории поселения;

-  формирует и обеспечивает содержание муниципального архива  в городском поселении;

- разрабатывает муниципальные программы поддержки молодежных и детских общественных объединений;

- осуществляют иные полномочия в указанной области.

2.8. В сфере физической культуры и спорта:

- разрабатывает и реализует программы по основным направлениям и приоритетам деятельности в сфере физической культуры и спорта на территории городского поселения, осуществляют пропаганду здорового образа жизни;

- разрабатывает проекты нормативных правовых актов по вопросам организации деятельности в сфере физической культуры и спорта;

- изучает и определяет потребность населения городского поселения в физкультурно-оздоровительных и спортивных услугах, способствуют развитию новых физкультурно-оздоровительных видов услуг;

- создает муниципальные учреждения физкультурно-оздоровительной направленности;

-обеспечивает содержание муниципальных учреждений физкультурно-оздоровительной направленности; организует строительство, ремонт, реконструкцию и рациональное использование спортивных сооружений, находящихся в муниципальной собственности;

- содействует деятельности профессиональных спортивных клубов (команд) по видам спорта;

- участвует в разработке и осуществлении мер по подготовке и переподготовке кадров, работающих в сфере физической культуры и спорта;

- способствует развитию общественных объединений, создаваемых для реализации мероприятий в сфере физической культуры и спорта на территории городского поселения;

- проводит на территории городского поселения спортивные мероприятия;

- формирует сборные команды городского поселения по различным видам спорта и обеспечивает их участие в спортивных мероприятиях;

- участвует в пределах своей компетенции в организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с инвалидами, лицами с ослабленным здоровьем, проводит с ними физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия;

- обеспечивает население городского поселения общедоступными социальными услугами посредством регулирования цен на посещение спортивных сооружений, находящихся в муниципальной собственности;

- осуществляет иные полномочия в области физической культуры и спорта в соответствии с законодательством. 

2.9. В сфере обеспечения законности, прав и свобод граждан:

- обеспечивает на территории городского поселения исполнение Конституции Российской Федерации, федеральных и областных законов;

- осуществляет контроль за соблюдением муниципальных правовых актов предприятиями, учреждениями, организациями и гражданами;

-  в случаях, установленных законодательством, предъявляет в суд иски, заявления, направляет жалобы о признании недействительными актов органов государственного управления, предприятий, учреждений и организаций, нарушающих права и законные интересы граждан, проживающих на территории городского поселения;

-  обращается в органы государственной власти Иркутской области, предприятия, учреждения, организации, к их должностным лицам в рамках установленных законодательством компетенции;

- осуществляет в случае стихийных бедствий, экологических катастроф, эпидемий, эпизоотий, пожаров, массовых нарушений общественного порядка, предусмотренные законом меры по спасению и охране жизни  людей, защите их здоровья и прав, сохранению материальных ценностей, поддержанию порядка, обеспечению деятельности предприятий, учреждений, организаций, организует проведение противопожарных мероприятий;

- принимает предусмотренные законодательством меры, связанные с проведением собраний, митингов, уличных шествий, демонстраций, организацией спортивных, зрелищных и других массовых общественных мероприятий;

- в соответствии с законодательством осуществляет учет органов территориального общественного самоуправления населения, созданных на территории городского поселения; регистрирует в соответствии с действующим законодательством уставы территориального общественного самоуправления, действующие на территории муниципального образования;

-  содействует органам суда, прокуратуры, милиции, нотариата в их работе;

- содействует созданию и деятельности добровольных общественных формирований по охране общественного порядка, обеспечивает деятельность административной комиссии;

- организует прием населения, а также рассмотрение жалоб, заявлений и предложений граждан, принимает по ним необходимые меры в пределах своей компетенции;

-  в порядке, установленном федеральными законами, организует проведение мероприятий по гражданской обороне. Участвует в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в городском поселении. Осуществляет подготовку и содержание в готовности необходимых сил и средств для защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обучение населения способам защиты и действия в этих ситуациях. Осуществляет в установленном порядке сбор и обмен  информации в области защиты населения и территории об чрезвычайных ситуациях. Обеспечивает своевременное оповещение и информирование населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций. Создает резервы финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций. Организует и проводит аварийно- спасательные и другие неотложные работы, а также поддерживает общественный порядок при их проведении. При недостаточности собственных сил и средств обращаются за помощью к органам Исполнительной власти Иркутской области;

-  проводит мероприятия по гражданской обороне, разрабатывает и реализовывает планы гражданской обороны и защиты населения;

- поддерживает в состоянии постоянной готовности к использованию системы оповещения населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, защитные сооружения и другие объекты гражданской обороны; 

 -  обеспечивает в пределах своей компетенции выполнение законодательства Российской Федерации о воинской обязанности и военной службе;

- осуществляет организационное и материально-техническое обеспечение подготовки и проведения муниципальных выборов, местного референдума, голосования по отзыву депутата Думы городского поселения, главы поселения, голосования по вопросам изменения границ поселения, преобразования поселения;

-  в соответствии с законодательством обеспечивает первичные меры пожарной безопасности в границах городского поселения;

-  контролирует исполнение решений по вопросам местного значения, принятых на городском референдуме, органами городского самоуправления и должностными лицами городского самоуправления;

-  реализует иные полномочия в соответствии с законодательством.

2.10. В сфере управления муниципальной собственностью, взаимоотношений с предприятиями, учреждениями и организациями на территории городского поселения:

- осуществляет правомочия собственника в отношении муниципального имущества в соответствии с требованиями действующего законодательства.

-  в порядке, установленном  Думой  городского поселения, управляет муниципальной собственностью городского поселения (полномочия по владению, пользованию и распоряжению муниципальным имуществом). Передает  муниципальное имущество во временное или постоянное пользование юридическим и физическим лицам, органам государственной власти и органам местного самоуправления иных муниципальных образований. Закрепляет муниципальное имущество на праве хозяйственного ведения, оперативного управления за муниципальными предприятиями, муниципальными учреждениями. Осуществляет отчуждение, совершает иные сделки с муниципальным имуществом в соответствии с Федеральными законами. Решает вопросы создания, приобретения, использования, аренды объектов муниципальной собственности. Вносит предложения в Думу  городского поселения. Ведет реестр муниципальной собственности городского поселения;

-  создает в порядке определенном Думой городского поселения, (принимает решение об учреждении) муниципальные предприятия, учреждения и организации, решает вопросы их реорганизации и ликвидации, готовит их уставы, контролирует целевое использование и сохранность принадлежащего им на праве хозяйственного ведения или оперативного управления имущества; вносит Главе городского поселения представление о назначении и освобождении от должности их руководителей, заключает и расторгает с ними трудовые договоры;

-  подготавливает предложения  Думе городского поселения, Главе городского поселения о приватизации муниципального имущества, публикует в местной печати списки муниципального имущества, подлежащего приватизации и условия ее проведения; исполняет программу приватизации муниципального имущества, представляет отчет об ее использовании;

-  участвует в создании хозяйственных обществ, в том числе межмуниципальных, необходимых для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения;

-  подготавливает и предоставляет в Думу  городского поселения планы и отчеты об использовании объектов муниципальной собственности;

-  осуществляет учет объектов муниципальной собственности; контролирует целевое использование и сохранность имущества, находящегося в муниципальной собственности;

-  вносит в Думу  городского поселения предложения о внесении вкладов в уставные капиталы юридических лиц, создаваемые с участием администрации городского поселения;

-  оформляет право муниципальной собственности на объекты, переданные в муниципальную собственность в порядке разграничения государственной собственности и по иным основаниям;

-  обращается в суд или арбитражный суд за защитой имущественных прав городского поселения;

-  обращается в органы государственной власти Российской Федерации, Иркутской области с предложением о передаче объектов государственной собственности, имеющих местное значение, в муниципальную собственность;

-  содействует созданию в городском поселении предприятий различных форм собственности в соответствии с граждански законодательством;

-  формирует и использует информационные ресурсы и технологии для разработки планов и программ развития городского поселения;

-  осуществляет регулирование тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений;

- осуществляет муниципальный имущественный контроль;

- осуществляет в указанной области иные полномочия в соответствии с законодательством.

3. Предоставляет гражданам льготы и преимущества, предусмотренные федеральным, областным законодательством и решениями Думы  городского поселения.

4. Заключает в пределах своих полномочий договоры, контракты, соглашения. Реализует отдельные государственные полномочия, делегированные органам местного самоуправления органами государственной власти области.

5. Готовит заключения к проектам решений, вносимых на рассмотрение Думы городского поселения по предметам ведения  городского поселения.

6. Осуществляет организационно-техническое, правовое, информационное, и материально-техническое и финансовое обеспечение деятельности Думы городского поселения на основании соглашения между Думой городского поселения и администрацией городского поселения.

7. Администрация городского поселения осуществляет полномочия, отнесенные к ведению органов местного самоуправления федеральными и областными законами, если этими законами не установлено, что данные полномочия осуществляются представительным органом местного самоуправления, Главой  городского поселения, и если это не определено правовыми актами Думы  городского поселения.

           8. Администрация Байкальского городского поселения является органом местного самоуправления, уполномоченным на осуществление муниципального контроля на территории городского поселения. Муниципальную функцию по осуществлению муниципального земельного контроля исполняет администрация Байкальского городского поселения через внутриструктурные подразделения: отдел по управлению муниципальным имуществом администрации городского поселения и отдел архитектуры, градостроительства и земельным отношениям администрации городского поселения по направлениям деятельности отделов. Муниципальную функцию по осуществлению муниципального лесного контроля администрация Байкальского городского поселения осуществляет через внутриструктурное подразделение отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Байкальского городского поселения. Муниципальную функцию по муниципальному имущественному контролю администрация Байкальского городского поселения осуществляет через отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Байкальского городского поселения. Муниципальную функцию по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения администрация Байкальского городского поселения осуществляет через отдел по ведению городского хозяйства (ЖКХ, ремонт, транспорт, связь) и благоустройству и отдел архитектуры, градостроительства и земельным отношениям. Муниципальные функции по осуществлению муниципального контроля на территории особой экономической зоны и  в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения администрация Байкальского городского поселения осуществляет через отдел архитектуры, градостроительства и земельным отношениям. Муниципальную функцию по осуществлению муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей осуществляет администрация городского поселения через отдел финансового планирования и исполнения бюджета и отдел бюджетного учета и отчетности администрации городского поселения. Муниципальную функцию по организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории городского поселения осуществляет администрация городского поселения через отдел по управлению муниципальным имуществом администрации городского поселения Полномочия, функции и порядок деятельности администрации городского поселения как органа муниципального контроля определяется нормативными правовыми актами Думы Байкальского городского поселения и главы администрации городского поселения.

           9. Администрация городского поселения является органом по регулированию тарифов организаций коммунального комплекса, расположенных на территории городского поселения

