ПРОТОКОЛ
заседания общественной комиссии для организации общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях 2023 г.», проведения оценки предложений заинтересованных лиц, а также для осуществления контроля за реализацией утвержденной муниципальной программы
по подведению итогов приема предложений от населения и определению общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях

	г. Байкальск, микрорайон Южный, квартал 3, дом 16, актовый зал. 

	06.03.2023 года


ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:
Глава администрации Байкальского городского поселения – 
Темгеневский В.В.

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:
Должиков А.В. – первый заместитель главы администрации Байкальского городского поселения;
Полуполтинных А.С. – заведующий отделом по ведению городского хозяйства и благоустройству администрации Байкальского городского поселения;
Стробыкина Ю.А. – заведующий отделом социально-экономического развития, закупок и торговли администрации Байкальского городского поселения;
Конев Д.И. – заместитель заведующего отделом архитектуры, капитального строительства и земельных отношений администрации Байкальского городского поселения;
Астахова Т.В. – директор МБУДО ДШИ г. Байкальска, председатель Думы Байкальского городского поселения.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Кучерук И.В. – заместитель главы администрации Байкальского городского поселения;
Глебанова А.М. –  заведующий отделом архитектуры, капитального строительства и земельных отношений администрации Байкальского городского поселения.

СЕКРЕТАРЬ:
Подгребенная М.А. – ведущий инженер отдела архитектуры, капитального строительства и земельных отношений администрации Байкальского городского поселения.

С 21.02.2023 г. по 05.03.2023 г. проходил прием предложений от населения по выбору общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях (далее - конкурс). По итогам приема предложений: 
1 место: территория от Торговой площади до объездной дороги микрорайона Гагарина;
2 место: территория от «Ракеты» до ДК «Юбилейный» в микрорайоне Южный. 
 
РЕШИЛИ:
1.	Для участия в конкурсе определить общественную территорию – от Торговой площади до объездной дороги микрорайона Гагарина.
2.	Администрации Байкальского городского поселения опубликовать информацию о результатах выбора общественной территории для участия в конкурсе в средствах массовой  информации и на официальном сайте Администрации Байкальского городского поселения. 

Подписи:
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Подгребенная М.А.
